
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών για τους κανονισμούς «Οι 

περί Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας - Θέσεις Διευθυντή, Πρώτου 

Κτηματολογικού Λειτουργού και Ανώτερου Κτηματολογικού Λειτουργού (Σχέδια 

Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2021»  

Παρόντες: 

 Γεώργιος Γεωργίου, πρόεδρος Χριστιάνα Ερωτοκρίτου 

 Δημήτρης Δημητρίου Πανίκος Λεωνίδου  

 Άριστος Δαμιανού  Κωστής Ευσταθίου  

 Ανδρέας Πασιουρτίδης   

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών μελέτησε τους πιο πάνω κανονισμούς, που 

αφορούν σχέδια υπηρεσίας, σε συνεδρία της που πραγματοποιήθηκε στις 3 Μαρτίου 

2021. 

 Σκοπός των κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται σύμφωνα με τις διατάξεις των 

άρθρων 27 και 87 του περί Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμου, είναι ο εκσυγχρονισμός των 

σχεδίων υπηρεσίας για τις θέσεις Διευθυντή Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας, 

Πρώτου Κτηματολογικού Λειτουργού και Ανώτερου Κτηματολογικού Λειτουργού. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, η τροποποίηση των 

σχεδίων υπηρεσίας για τις πιο πάνω θέσεις κρίθηκε αναγκαία για σκοπούς 

εκσυγχρονισμού τους, ώστε να περιληφθούν σε αυτά καθήκοντα και προσόντα τα οποία 

συνάδουν με τη νέα γενική πολιτική που εφαρμόζεται για τις θέσεις αυτού του επιπέδου 

στη δημόσια υπηρεσία και στον ευρύτερο δημόσιο τομέα. Ειδικότερα, με τις 

τροποποιήσεις που έχουν επενεχθεί στα σχέδια υπηρεσίας και των τριών υπό αναφορά 

θέσεων προτείνονται- 

1. διεύρυνση των απαιτούμενων ακαδημαϊκών προσόντων, ώστε να 

συμπεριλαμβάνουν τα ακαδημαϊκά προσόντα που απαιτούνται και στις θέσεις 

εισδοχής του τμήματος, 
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2. εισαγωγή πρόνοιας με βάση την οποία ο όρος «πανεπιστημιακό δίπλωμα ή τίτλος» 

καλύπτει και μεταπτυχιακό δίπλωμα ή τίτλο και 

3. συμπερίληψη πρόνοιας στα απαιτούμενα προσόντα βάσει της οποίας απαιτείται 

πολύ καλή γνώση της ελληνικής γλώσσας και της αγγλικής ή της γαλλικής ή της 

γερμανικής γλώσσας.   

 Επιπρόσθετα, στα προτεινόμενα σχέδια υπηρεσίας για τις θέσεις Διευθυντή και 

Πρώτου Κτηματολογικού Λειτουργού έχουν επενεχθεί και οι ακόλουθες τροποποιήσεις:  

1. Συμπερίληψη ως απαιτούμενου προσόντος δεκαετούς τουλάχιστον πείρας σε 

υπεύθυνη θέση σε θέματα σχετικά με τα καθήκοντα των θέσεων, από την οποία 

πενταετής τουλάχιστον πείρα σε εποπτικά/διοικητικά καθήκοντα, τα οποία 

περιλαμβάνουν προγραμματισμό, οργάνωση, καθοδήγηση, συντονισμό και έλεγχο 

εργασιών. 

2. Προσθήκη πρόνοιας με βάση την οποία μεταπτυχιακό δίπλωμα ή τίτλος που 

αποκτήθηκε μετά από σπουδές διάρκειας ενός τουλάχιστον ακαδημαϊκού έτους σε 

ένα από τα θέματα που αναφέρονται στα απαιτούμενα προσόντα ή/και πενταετής 

τουλάχιστον πείρα σχετική με τα καθήκοντα των θέσεων, πέραν της 

προαναφερόμενης δεκαετούς απαιτούμενης πείρας, θα αποτελεί πλεονέκτημα.  

 Περαιτέρω, στα σχέδια υπηρεσίας για τις θέσεις Πρώτου Κτηματολογικού 

Λειτουργού και Ανώτερου Κτηματολογικού Λειτουργού έχει εισαχθεί ρύθμιση σύμφωνα 

με την οποία οι υποψήφιοι οι οποίοι κατέχουν προσόντα σε κλάδο της Μηχανικής 

Επιστήμης απαιτείται να είναι εγγεγραμμένοι στο ΕΤΕΚ, σύμφωνα με τη σχετική 

νομοθεσία.  

 Τέλος, καθ’ όσον αφορά το σχέδιο υπηρεσίας για τη θέση Ανώτερου 

Κτηματολογικού Λειτουργού προτείνονται επιπροσθέτως και τα ακόλουθα: 

1. Μετατροπή της θέσης από θέση πρώτου διορισμού και προαγωγής σε θέση 

προαγωγής. 
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2. Προσθήκη στα καθήκοντα και στις ευθύνες της οργάνωσης και της διοίκησης τριών 

νέων κλάδων, όπως αυτοί έχουν εγκριθεί στο πλαίσιο της αναδιοργάνωσης του 

τμήματος, ήτοι του Κλάδου Διαχείρισης και Υποστήριξης Συστήματος Πληροφοριών 

Γης, του Κλάδου Γεωδαισίας/Υδρογραφίας/Φωτογραμμετρίας και του Κλάδου 

Εκσυγχρονισμού και Νομοθεσίας.  

3. Συμπερίληψη ως απαιτούμενου προσόντος τριετούς τουλάχιστον υπηρεσίας στην 

αμέσως προηγούμενη θέση Κτηματολογικού Λειτουργού Α΄. 

4. Διεύρυνση των απαιτούμενων ακαδημαϊκών προσόντων για τις κοινές θέσεις του 

Κλάδου Διοίκησης, του Κλάδου Διαχείρισης και Υποστήριξης Συστήματος 

Πληροφορικής Γης και του Επαρχιακού Κτηματολογικού Γραφείου, ώστε να 

συμπεριλαμβάνονται τα ακαδημαϊκά προσόντα που απαιτούνται στις θέσεις 

εισδοχής του τμήματος.  Σε ό,τι δε αφορά τους υπόλοιπους κλάδους τα απαιτούμενα 

ακαδημαϊκά προσόντα θα εξειδικεύονται ανάλογα με τον κλάδο.    

 Σημειώνεται ότι τα προτεινόμενα με τους υπό συζήτηση κανονισμούς σχέδια 

υπηρεσίας συζητήθηκαν και συμφωνήθηκαν στην αρμόδια υποεπιτροπή της Μικτής 

Επιτροπής Προσωπικού. 

  Συναφώς, επισημαίνεται ότι οι υπό συζήτηση κανονισμοί σε πρώτο στάδιο 

εξετάστηκαν από την Υποεπιτροπή της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών για την 

Εξέταση των Κανονισμών που Αφορούν Σχέδια Υπηρεσίας σε συνεδρία της, που 

πραγματοποιήθηκε στις 20 Ιανουαρίου 2021, η οποία εισηγήθηκε στην επιτροπή την 

υποβολή των κανονισμών στην ολομέλεια του σώματος για έγκριση. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν 

ενώπιόν της, επιφύλαξε την τελική τοποθέτηση όλων των εκπροσωπούμενων σε αυτήν 

πλευρών κατά τη συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια του σώματος.  

9 Μαρτίου 2021 

ΜΧ/ΜΓ 
(Αρ. Φακ.: 23.03.057.103-2020) 


